

本报联合文化厅主办“读书朗诵大赛”圆满落幕

数千参赛选手齐诵“中国梦”

本报讯(记者 霍晓蕙) 在第18个“世界读书日”来临之际,由山东省文化厅、齐鲁晚报主办,山东省图书馆学会、山东省图书馆承办的第八届全省读书朗诵大赛颁奖典礼暨汇报演出,21日在山东省图书馆隆重举行。

本届比赛历时一个月,参赛地域覆盖全省17个地市,参与人数

5000人次,最终决出成人业余组、成人专业组、少年组、儿童组及亲子组五个组别,一、二、三等奖百余人,在齐鲁大地营造了浓厚的书香氛围,也为即将在我省举办的第十届中国艺术节献上了一份厚礼。

本届大赛紧扣时代主题,参赛选手围绕“中国梦”这个主题,以诗歌、散文、影视对白等形式,

再现了革命先辈为民族解放事业奋斗的历史,展示了当代社会实现民族复兴的豪情,营造了喜迎十艺节的喜庆气氛。作为“相约十艺节”系列活动之一,本届大赛也是借助朗诵大赛平台,向广大群众很好地宣传了十艺节,营造了全民共迎十艺节的喜庆气氛。今年,在以往社会各界群体积极参

与的基础上,新增加了视障选手,并得到省残联的大力支持。视障朋友的参与,更加体现出朗诵大赛的广泛性及对社会特殊群体的人文关怀,使本届大赛社会效益更加突出。

第八届全省读书朗诵大赛部分获奖名单(成人业余组):
一等奖:韩瑛、王江海(组合)

高蓓、穆春波(组合)
二等奖:刘元鸣 李梦迪、毕研姝、王钰(组合) 王凯波、王光辉(组合) 孙雨璇 刘一宝
三等奖:吕睿 刘海涛,刘文颖(组合) 张福香、张兆森(组合) 刘凤岭、孙陆、徐明旭(组合) 黄秋霖 王晶 张希达 杨捷、张航(组合) 周成刚 许永军

《枪花》拿人鱼不如学人鱼

本报记者 邱祎



近日,抗日剧似乎成了“众矢之的”,抗战剧主角都有连武侠高手都自叹不如的“超能力”,蒙面大侠飞檐走壁,徒手制敌,敌人犹如面捏纸糊,不堪一击,一枚手榴弹能炸毁一架直升机,三支箭就能射死敌人一个排,如此离奇的情节,过度夸张的剧情让抗战剧几乎变身科幻片,让很多观众直呼雷人。在这个节骨眼,电视剧《枪花》可谓撞到了“枪口”上,风口浪尖上开播,面临着更多的关注和苛责。

相比而言,《枪花》还算是一部诚意之作,没有抗日剧常见的雷人情节以及逻辑混乱、情节离谱的通病,对于和历史相关的剧情处理得比较认真,虽然为了剧情需要适度进行了夸张和改编,但基本还是符合逻辑和人物性格,显得不突兀,告别了传统的“抗日神剧”风格。

在叙事风格上,《枪花》以向美剧致敬作为最大看点,没有了以往谍战剧冗长的重复以及拖沓之嫌,全剧近60个特工任务紧密相连,每集执行一个任务,每十集讲述一个完整的故事。全剧共三个故事单元,每个单元的背后都隐藏着一段鲜为人

知的谍战秘事,高密度的情节和独特的剧情结构也突破了传统谍战剧的界限,更能吸引观众。此外,这两年观众看多了黑墨镜、黑风衣、黑礼帽等“脸谱化”较强的男间谍,将战场转移到女性视角,也能起到“解腻”的作用。

不过,虽然在情节和逻辑设置上相比其他“抗日神剧”有进步,但是《枪花》依然没有跳出多数国产电视剧为赶工期制作粗糙、漏洞百出的通病。仅仅在前几集,就有沙宣洗发水等穿越道具时不时地现身,男主角的英伦风发型也让观众有恍如隔世之感,最离谱的是,Jack&Jones的皮夹克还在抗战年代不断露脸。

这些低级错误能让人看出,国产剧虽然在不断学习美剧,甚至“叫嚣”超越了美剧,但是依然经不起推敲,美剧制作严谨到近乎苛刻的传统并没有在国产剧身上体现,对很多国产剧来说,学习美剧还停留在很肤浅的表面,噱头的成分更大,真正弯下身子去学他们的认真,学他们的运作和对故事的诠释技巧的国产剧几乎没有。正因为急功近利和太过浮躁,多数国产剧都只为中国电视剧数量增长做了贡献,很难让观众记住名字。



百余明星发起微博祈福捐助行动

本报讯(记者 邱祎) 4月20日,四川雅安芦山发生了7.0级地震,这一震惊的消息一经发布就牵动了无数人的心。灾情发生后,百余位演艺明星纷纷通过腾讯微博进行祈福并开展各种祈福捐助活动。

章子怡、蔡卓妍、周笔畅、郑则仕、王铮亮、于娜、曹颖、刘仪伟等明星首先通过腾讯微博为灾区祈福,随后范冰冰、李冰冰、黄晓明、杨幂、刘恺威、杨丞琳、羽泉、范玮琪等明星均在腾讯微博献上爱心。截至目前腾讯微博已有过百位明星在微博通过各种方式帮助灾区祈福。在明星的带动下,引发了腾讯

微博的万千网友共同为雅安芦山祈福热潮,在微博里人们传递着对雅安芦山的支持和关爱。

除了祈福,明星还纷纷通过网络以实际行动开展各种捐赠救助工作。壹基金的发起人李连杰直奔灾区,并全程在微博直播壹基金对灾区的援助情况。杨幂、刘恺威及其工作室则通过腾讯乐捐平台捐款31万余元用于救灾。羽泉先捐出了现金20万元,并表示将参与更多的救助活动,追加所需物资等。黄晓明第一时间捐款30万元,赵薇则在个人捐款50万元的基础上,承诺其最新电影上映后票房中会再捐出50万元。



21日,黄晓明(中)等三人取消《中国合伙人》主题歌发布会,合唱《祝福》为雅安祈福。

济南电台主持人大赛启动

本报讯 由济南人民广播电台主办的“让梦想绽放”第四届广播主持人大赛正式启动。大赛将立足省内,放眼全国,跨地域进行人才搜索,以全新的理念和开放的资源,为具有“主持梦想”的选手搭建闪亮的展现舞台。

据了解,广播主持人大赛自2010年开始,成功举办了三届,已经成为济南广播

界最具影响力和权威性的主持人选拔赛事。为了能够选拔出专业能力强、主持个性鲜明的优秀广播节目主持人,本届大赛更加注重对选手文化水平、主持能力和新闻素养等几方面的综合考核。大赛分为初赛、复赛、决赛三个阶段,最终的优胜者将被纳入济南人民广播电台人才储备库。(肖雁)

好声音学员连夜录制 抗震励志歌曲《永远垮不掉》

本报讯(记者 李婕) 4月21日零点,就在四川芦山地震发生16小时之后,“中国好声音”学员在北京集结,录制了一首为抗震救灾而创作的歌曲。

记者了解到,共有金志文、邹宏宇等七位“中国好声音”学员从全国各地赶来,为了灾区连夜录制。其他艺人因工作原因实在无法赶来,但都发来了VCR或微博给哥们儿打气加油。“永远垮不掉,拉起手我们就是城堡;永远打不倒,我们因为爱而自豪。”《永远垮不掉》,温暖了录音室里每一位工作人员的心,歌曲情绪激昂温暖,歌词内容励志感人。

参加录制的金志文说:“其实真的想去灾区,为灾区人民实实在在做点事情,但是又不知道自己去了能做什么。”他们最后商定,利用自己所



长,为灾区全国人民录制一首歌曲,为他们加油,为他们祈福。《永远垮不掉》是2008年汶川地震时,金志

文和山野创作的赈灾歌曲,当时召集圈子里的好朋友唱过一次,获得了很多好评。

山东大学网络教育

2013年秋季招生

山东大学网络教育面向全国招生,根据教育部规定,我校自主组织入学考试,教育部电子注册,国家承认学历,成绩优秀,符合条件者可获学士学位。

山东大学招生咨询网:

<http://www.eduzsxx.com>

电话: (0531)88364271 88363291